

## 15 лотерея Осоавиахима

Многие первичные осоавиахимовские организации, развернув политico-массовую работу, уже закончили реализацию билетов 15 лотереи Осоавиахима. К таким организациям относятся 9-я дистанция пути, райпотребкооп и ряд других. Но в отдельных организациях распространение билетов пущено на самотек, руководители партийных и профсоюзных организаций самоустранились от этой большой политической кампании.

Секретарь рабочего комитета строительного участка дорстрова тов. Маркелов до сегодняшнего дня хранит билеты лотереи на 1600 рублей в несгораемом ящике, к распространению их не приступил. На машиностроительном заводе билеты лотереи на большую сумму подмочены водой и сейчас секретарь партбюро тов. Хантобин реализацию не развертывает, ожидая когда они подсохнут.

Плохо идет распространение билетов среди рабочих станции Курган. Секретарь парторганизации тов. Темников не помог осоавиахимскому активу по-настоящему наладить массовую работу по разъяснению значения 15 лотереи.

Многие первичные организации сельских советов до сего времени билеты не получили и не приступали к реализации.

Бюро районного комитета партии 8 мая, заслушав председателя райсовета Осоавиахима тов. Кащук о ходе реализации лотереи, указало ему, что райсовет Осоавиахима по-бюрократически относится к этой большой политической компании, пустил всю работу на самотек.

Работники райсовета, в том числе и тов. Кащук, занимались чисто техническим делом по распределению билетов, а политico-массовой работы в первичных организациях не вели.

### ПРЕМИИ СТАХАНОВЦАМ

Победители предмайского социалистического соревнования стахановцы артели "Экспорт" тт. Вагин и Благинин получили от правления премии по 400 рублей каждый. Тт. Ударцев и Демидов получили по 300 рублей.

### II. Плотников.

### НОВЫЕ КНИГИ

Библиотекарь Когиз получил большую партию литературы русских классиков Пушкина, Горького и Маяковского, а также литературу по сельскому хозяйству.

### Н. Кащелев.

### ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Колхоз имени Сталина (Рябково) все имущество, посевы и скот добровольно застраховал сверх окладной суммы.

### НОВЫЕ ПТИЦЕФЕРМЫ

Правления колхозов имени Сталина и имени Буденного, Рябковского сельского совета, организовали две новых птицефермы, для чего приобрели в инкубаторной станции 400 цыплят.

### ВЫПУСК КИНОМЕХАНИКОВ

По инициативе кинооператора Просветского механизированного лесопункта тов. Демидова были организованы курсы киномехаников без отрыва от производства. Наднях 11 курсантов получили права киномехаников второй категории.

Отлично сдали экзамены: Л. Головина, Постанкевич, Кудрявцев и другие.

П. Б.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### \*\* К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ \*\*

С 15 мая начинает работу школа ФЗО в Продвинском механизированном лесопункте. К началу занятий идет деятельная подготовка. Общежитие, красные уголки, столовая приведены в образцовый порядок, для учащихся получено обмундирование, заготовляются учебные пособия.

П. Балабанов.

### ИЛЛЮСТРИРОВАННАЯ ГАЗЕТА

В медицинской школе издаются две физкультурные иллюстрированные стенные газеты: "Физкультурник" и "Гимнаст". Газеты хорошо показывают физкультурную работу в школе, передовых физкультурников, мобилизуя молодежь на физическую закалку, на первенство в физкультурном соревновании коллектива.

### НА ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС

Живо откликнулись начинающие поэты и писатели нашего города и района на призыв литературной группы об организации конкурса. С первых же дней с редакционной почтой стали поступать письма с пометкой на конверте "На конкурс". Уже поступило более 12 произведений.

### Краснофлотская самодеятельность



Выступление струиного оркестра Н-ской авиа-части Краснознаменной Балтии. Впереди (слева направо): капитан-орденоносец тов. Лисицын, Герой Советского Союза капитан тов. Нефедов, лейтенант орденоносец тов. Халдеев.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

### ОТЧЕТ РЕДКОЛЛЕГИИ

На состоявшемся совещании редакторов стенных газет 9 дистанций пути выступил с отчетом о работе редакции газеты "Путешественник" тов. Потин. Его выступление об опыте работы редакции, которая в этом году выпустила более 90 номеров, присутствующие прослушали с большим вниманием.

П. Петров.

### КУЛЬТВРИГАДА

Бюро райкома ВКП(б) утвердило культбригаду в составе семи человек. Руководителем утвержден тов. Чухломин и художественным руководителем артистка драмтеатра тов. Климонова. В дни весеннего сезона культбригада побывает в большинстве колхозов района, на полевых станах, дасть концерты, агитаторы бригады будут ежедневно с колхозниками проводить беседы по разъяснению решений партии и правительства.

И. Бурдин.

### АКТИВИСТКИ

Активистка тов. Левакова, проживающая на бывшем третьем избирательном участке, за один день распространила среди домохозяек на 200 рублей билетов 15 лотереи Осоавиахима. На 187 рублей распространила билетов домохозяйка Черкасова.

И. Бочкарёвских.

### 27 ЦЕНТИНЕРОВ

В апреле Курганским рыбозаводом в реке Тобол выпловлено 27 центнеров рыбы. Вся рыба продана на местном рынке.

Н. Петров.

### НА ТОБОЛЕ.

За последние дни на Тоболе вода убыла на 73 сантиметра.

## Подготовка к юбилею

Студенты колхозного сельскохозяйственного техникума проявляют большой интерес к только что открытой выставке, посвященной столетию со дня гибели великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. Выставка имеет три больших отдела: "Лермонтов в иллюстрации", "Творчество Лермонтова" и "Высказывания поэтов и критиков о творчестве писателя М. Ю. Лермонтова".

Деятельную подготовку к столетию ведет литературный кружок под руководством преподавателя С. Е. Гольтиковой. На пяти занятиях разучивали отдельные произведения М. Ю. Лермонтова.

15 мая в техникуме состоится вечер, на котором член литературного кружка тов. Андреев сделает доклад о жизни и деятельности Лермонтова, готовится большой концерт. Музыканты исполнят «Белеет парус», «Колыбельная», «Сосна» и другие произведения поэта. Декламаторы расскажут несколько стихотворений Лермонтова. Активное участие в подготовке к вечеру принимают члены литературного кружка Андреев, Чистяков и др.

Я. В. Журавлев,  
член литературного кружка.

### ПЛОХИЕ ДЕЛА ШКОЛЫ

Начальная школа в Мало-Раковой работает явно неудовлетворительно. Родительские собрания не собираются, дисциплина среди учеников низкая, успеваемость плохая. Однако заведующая школой Денисова не беспокоится.

И. Перминов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

10 мая, в 7 часов вечера, на квартире Л. Рождественского (Береговая, 21) состоится очередное занятие литературной группы. Тема: обсуждение произведений местных авторов. Приглашаются все желающие принять участие в литературном конкурсе. Оргбюро объединения.

Ответственный редактор В. Журавлев.

## УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО ЗАЧНЫМ ОБУЧЕНИЕМ УЧИТЕЛЕЙ

По приказу Наркомпроса и обено в нашем районе недавно проведена проверка выполнения учителями решений аттестационных комиссий. Безотрадная картина! Из 95 учителей, допущенных к работе в школе с обязательством заочно закончить педагогическое образование, только 24 человека выполнили решение.

Положение с повышением квалификации учителей Кургана и района, как видим, крайне тревожное. Но, несмотря на это, со стороны района, особенно райкома союза учителей, систематического контроля над учителями - заочниками до сих пор не было.

Достаточно сказать, что райком союза учителей за весь прошлый учебный год ни разу не проверил, как на самом деле местные комитеты союза в школах контролируют заочную учебу учителей. Но зато есть факты поощрения учителей, игнорирующих заочное обучение, хотя они обязаны учиться по-

решению аттестационной комиссии. Некоторые учителя, не повышающие свою квалификацию заочно, получали в райкоме союза учителей путевки на курорт (Соколова К.).

В общем важнейшее государственное мероприятие было扑шено на самотек. В результате за академическую пассивность только в этом году исключено с заочного обучения 16 учителей. Ряд учителей, пользуясь отсутствием контроля со стороны родного и горно, исключительно халатно относятся к заочной учебе. Вот несколько примеров. Такие учителя, как Константинов А., Дергунов И., Синайская В., уже пятый год «учатся» на первом курсе. А некоторые учителя совсем еще не приступали к заочной учебе. К таким относятся Лузина К., Тарасова А., Пустозерова А., Иванецкая Ф. и другие.

Надо учесть, что в этом году десятки учителей нашего района должны вновь оформить поступление на заочное обучение.

Всего должно учиться заочно 141 человек, что составляет 49 процентов к наличному контингенту учителей района. Район и райком союза учителей должны по настояющему руководить делом повышения квалификации учителей.

К этому есть все возможности. В Челябинске, Магнитогорске и Шадринске имеются учительские и педагогические институты. При них уже открыт прием на заочное обучение. В первой половине июля будут проведены приемные испытания и установочные сессии. В пединститутах нашей области могут обучаться все учителя-предметники. Например, при Магнитогорском пединституте имеется три факультета: исторический, физико-математический, языка и литературы.

Район, райком союза и сами учителя должны больше уделять внимания заочному обучению, ибо это является важным государственным мероприятием. С. Сухачевский.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 17 сентября 1932 года "О мерах и вечах" все хозяйствственные торговые организации обязаны

### представить весонизмерители

для проверки и клеймения их с 12 по 22 мая 1941 г.

Курган, Советская, 76,

Весонеплоприбор.

Виновные в непредоставлении весонизмерителей подвергаются штрафу до 300 рублей.

Проверка и ремонт весонизмерителей колхозам производится вне очереди.

Кв. 166

Добровольное пожарное общество

### принимает заказы

по кузнечным работам на изготовление и ремонт пожарных инструментов.

Здесь же требуются

печники для трубочисто-печного отряда. Обращаться: Курган, Советская, 162.

Кв. 165.

### Купим жилой дом

С предложением обращаться: Урицкого, 94-а, Курганская межрайбаза облпотребсоюза.

2-1 Кв. 164.

### Купим рабочих лошадей

С предложением обращаться: гор. Курган, Нижне-базарная площадь (корпус № 3), отделение Челябторга.

3-2

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Береговая ул., № 58. Телефоны: Редактор - 0,77, Секретарь - 0,79, Общий и отдел объявлений - 0,20, Подписная цена на газету: на месяц - 2 р. 55 коп., на 3 мес. - 7 р. 65 коп., на 6 мес. - 15 р. 30 коп., на год - 30 р. 60 коп.